

# *Консультация для родителей.*

## *Покормите птиц зимой.*

Наступила зима. Перелётные птицы уже давно улетели в тёплые края. Но ведь есть ещё и зимующие птицы! Это воробы, голуби, сороки, синицы, вороны. Зимой в городе можно увидеть даже таких лесных жителей, как снегирь, свиристель, поползень, дятел, сова. В холодное время года птицам всё труднее становится добывать себе пропитание. Им нужна наша помощь!

Зимняя подкормка птиц – старая традиция. Птицы быстро поняли, что возле человеческого жилья можно найти корм. Зимой даже лесные птицы тянутся к человеческому жилью. Голод заставляет на определённое время забыть о естественной осторожности.



Помочь птицам несложно, надо устроить кормушку. Изготовление кормушки - дело нехитрое, но и у него есть свои законы. Кормушку можно сделать из кусочка твердого материала. Делать кормушку лучше прямоугольной, чтобы она не теряла равновесия и не переворачивалась. Края кормушки надо немного загнуть и заклеить, чтобы получился небольшой бортик - так еда не выпадет и ветром ее не унесет.



Чтобы сделать встречу с пушистым хищником менее вероятной, кормушку надо подвешивать на дерево как можно выше, зацепляя за тонкие веточки, по которым хищнику не пробраться. Как показала практика, кормушки можно сделать из самого разнообразного материала: из коробок из-под молочных продуктов, соков, пластиковых бутылок, картонных коробок, дощечек и т. д



## **Покормите птиц зимой! Рекомендации для родителей**

Зима - самое тяжелое время для птиц. После летнего сезона, с наступлением холодов, многие птицы стремятся перебраться к человеческому жилью. Всю зиму они будут радовать нас своим звонким голосом и ярким нарядом, скрашивая унылый зимний пейзаж. Природа создала этих птиц устойчивыми к низким температурам, но голод может лишить их этого преимущества. Большинство птиц зимой погибают именно от бескормицы. Во время сильных морозов и метелей погибает много птиц. Особенно в конце зимы, когда весь корм повсюду съеден. Большие потери среди синиц (из 10 синиц - погибают 8-9)

**Как организовать подкормку птиц?**

**Главные правила при подкормке птиц:**

- \* НЕЛЬЗЯ кормить птиц солеными продуктами и ржаным хлебом (это смертельно опасно для них) .
- \* Если начал подкармливать птиц, следите за тем, чтобы КАЖДЫЙ ДЕНЬ в кормушке был корм.
- \* Кормушка должна быть УДОБНА И БЕЗОПАСНА для птиц (плотное крепление, никаких острых краев) .
- \* Повесить кормушку так, чтобы туда могли попасть мелкие и ловкие птицы, но ни как не голуби и вороны (для которых корма достаточно и на улице) .
- \* По возможности корм должен быть ЗАЩИЩЕН ОТ НЕПОГОДЫ.
- \* Кормушки необходимо РЕГУЛЯРНО ЧИСТИТЬ.



## 15 января - День зимующих птиц

Уже 10 лет подряд, с 2002 года, проводится ежегодная Всероссийская эколого-культурная акция «Покормите птиц!», а день 15 января отмечается как «День зимующих птиц» России. Какова же история этих дат?

Акция «Покормите птиц!» была проведена впервые в Иркутской области зимой 2002-2003 годов. Её инициировали публицист Анатолий Сосунов и крупнейшие областные газеты в память о писателе Евгении Жособе. Евгений Жособ – писатель, фронтовик. Как-то раз, прочитав стихотворение Александра Яшина «Покормите птиц зимой...», написанное им в 1964 году, Евгений Жособ, чтя память о поэте, каждую осень стал вывешивать кормушки для птиц. И чтобы привлечь к кормлению птиц всех жителей родного города расклеивал на видных местах листовки со стихотворением Яшина. После смерти писателя на его надгробье поместили надпись «Покормите птиц!». В январе 2003 года к акции присоединился город Журск – родина писателя. Тогда же иркутяне предложили внести в Российский экологический календарь 12 ноября как «Осенний день птиц» и считать его началом общероссийской культурно-экологической акции «Покормите птиц!», а 15 января – день рождения Евгения Жособа (в этом, 2012 году ему исполнилось бы 87 лет) – объявить «Днём зимующих птиц России». «Союз охраны птиц России» полностью поддержал эту инициативу.

